Sql Server’da Bulunan Operatörler


SQL Server Operatörleri
1- Matematik operatörler
+ : Toplama

- : Çıkartma

* : Çarpma

/ : Bölme

% : Modül hesabı (Bölmeden sonra kalan)

İşlem öncelik sırası

1.Öncelik  :  Parantez içi

2. Öncelik : Çarpma bölme

3. Öncelik : Toplama çıkartma

Matematiksel işlemler soldan sağa doğru yapılır.

3 /2 işleminin sonucu 1’dir , çünkü tamsayı ile tamsayı bölündüğünde yada çarpıldığında sonuç tamsayıdır. Tamsayı ile ondalıklı sayı işlem yaptığında sonuç ondalıklı sayıdır.

3.0 / 2 = 1.5 ‘dir.

+ Sembolü sayısal işlemlerde toplama, metinsel işlemlerde birleştirme işi yapar. 

‘AB’+’CDE’ = ‘ABCDE’

3 + 2 = 5

‘3’+’2’ = ‘32’

KARŞILAŞTIRMA OPERATÖRLERİ

Karşılaştırma operatörlerinin sonucu Doğru, yanlış (True, false) veya 1 ,0 gibi değerlerdir.

=  : Sonuç eşit ise doğru değilse yanlıştır.
2 = 5   :  yanlış

-3 = -3 : doğru

a’nın değeri -4 ise

a=-4   : sonuç doğru

<>, != : sonuç eşit değilse doğru, eşitse aynlış

2<>5   : doğru

-3 <> -3  : yanlış

> : sonuç, büğükse doğru değilse yanlış

3>5 : yanlış

5>5 : yanlış

3>-7 : doğru

>= : büyük veya eşitse doğru değilse yanlış

3>=5   : yanlış 

5>=5   : doğru

3>=-7 : doğru

< : küçükse doğru, değilse yanlış

3<5    : doğru

5 < 5  :  yanlış

3<-7   : yanlış

<= : küçük veya eşitse doğru, değilse aynlış

3<=5    :doğru

5<=5    :doğru

3<=-7   :yanlış

AND operatörü (VE)
Doğru : 1

Yanlış : 0  dersek  çarpmanın sonucuna eşit

a AND b   = =   a * b

	x
	y
	x AND y

	1 (doğru)
	1(doğru)
	1(doğru)

	1(doğru)
	0(yanlış)
	0(yanlış)

	0(yanlış)
	1(doğru)
	0(yanlış)

	0(yanlış)
	0(yanlış)
	0(yanlış)


and operatörü ile birleşmiş ifadede bir tane yanlış varsa, bu ifadenin sonucu yanlıştır.

2>=2 and 4<-5  = 

Doğru and yanlış = yanlış

4>-7 and -4<-3  

Doğru and doğru = doğru

2<=4 and 4<-5 and -5>-8

Doğru and yanlış and doğru = yanlış

OR OPERATÖRÜ (VEYA)

Veya operatörü toplamaya denktir.

	x
	y
	x OR y

	1(doğru)
	1(doğru)
	1(doğru)

	1(doğru)
	0(yanlış)
	1(doğru)

	0(yanlış)
	1(doğru)
	1(doğru)

	0(yanlış)
	0(yanlış)
	0(yanlış)


OR  operatörü ile birleşmiş ifadede bir tane doğru varsa, bu ifadenin sonucu doğrudur.

4>-7 or -4>-3

doğru  or yanlış = d

-7<-9 or 5=5 or 7<>7

Yanlış  or doğru or yanlış = d

-7<-9 and 5=5 or 7=7

Yanlış and doğru or doğru
Yanlış or doğru = doğru

-7<-9 and (5=5 or 7=7)

Yanlış and (doğru or doğru)

Yanlış and doğru = yanlış

NOT operatörü (değil)
	x
	NOT x

	1
	0

	0
	1


NOT (-7<-9)  = NOT (yanlış) = doğru

a değeri 27 veya b değeri -7 veya c değeri 8’e eşit olmayanları veren ifadeyi yazınız.

a=27 or b=-7 or c<>8

a=27 or b=-7 or not (c=8)

yukarıdaki iki ifade aynı sonucu verir.

IN operatör

IN olmasaydı ifadeyi aşağıdakine benzer yazmak zorundaydık.

a=7 or a=9 or a=25 or a=49 or a=100

ifadesinde a değerinin 49 olduğunu düşünelim. Bu durumda ifadenin sonucunu hesaplayalım.

a yerine 49 koyalım
49=7 or 49=9 or 49=25 or 49=49 or 49=100

Yanlış or yanlış or yanlış or doğru or yanlış = doğru

a yerine 15 koyalım

15=7 or 15=9 or 15=25 or 15=49 or 15=100

Yanlış or yanlış or yanlış or yanlış or yanlış = yanlış

Yukarıdaki ifaedyi aşağıdaki gibi yazalım

a IN (7, 9, 25 ,49, 100)

a yerine 49 koyalım
49 IN (7, 9, 25, 49, 100)

49 değeri listenin içinde mi? Evet yani doğru

15 IN (7,9,25,49,100)

15 listenin içindemi?  Hayır içinde değil. Sonuç yanlış

IN operatörü içinde mi? Operatörü

İçinde ise doğru değilse yanlış

NOT halini ele alalım.

NOT (a=7 or a=9 or a=25 or a=49 or a=100 )

a değerini 49 düşünelim.

NOT (doğru)  yanlış

49 NOT IN (7, 9, 25, 49, 100)

49 değeri listenin dışında ise doğru, içinde ise yanlış. Bu ifadede 49 değeri liste içinde olduğu için sonuç yanlıştır.

BETWEEN operatörü

Arasında ise doğru , değilse yanlış değer verir.

a>=7 and a<=1000 şeklinde ifade yazalım

a değeri 15 olsun.

15>=7 and 15<=1000

Doğru and doğru = doğru

a değeri  1500 ise

1500>=7 and 1500<=1000

Doğru and yanlış = yanlış

Yukarıdaki ifade between ifadesinin eşdeğeridir.

a between 7 and 1000

a değeri 7 ile 1000 arasında ise doğru, arasında değilse yanlıştır.

15 between 7 and 1000   = doğru
1500 between 7 and 1000 = yanlış

NOT hali var ve arasında değilse doğru, arasında ise yanlış değer verir.

15 not between 7 and 1000 =  yanlış

1500 not between 7 and 1000 = doğru

‘AB’ IN (‘ABC’, ‘A’, ‘b’) or (5 between 4 and 11) or 4<=3

Yanlış or doğru or yanlış = doğru

LIKE , ve NOT LIKE operatörü

Metinlerde kullanılır. İçerir veya içermez sorunun cevabıdır. 

%a% like ‘kenan’    

Kenan içinde a varmı? Var sonuç doğru.

Kullanıldığı yerler. Adres, isim arama bu deyim sayesinde daha güçlü olur.

Detay Powerpoint sunusuna bakınız.
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